

Plantean más impuestos para salvar la economía

Sólo por un "milagro" se podrán pagar este año los aguinaldos de los servidores del Estado, dijo ayer en conferencia de prensa el subsecretario de Hacienda, Lic. Luis Eduardo Menéndez Flores.

Considero, y que me perdonen, pero los señores diputados están equivocados en su conceptualización política al creer que benefician más al pueblo al no aprobar el Pro-

yecto de Ley de Emergencia Fiscal, que patrióticamente el Ministerio de Hacienda ha avalado y que desde hace meses está en estudio en la Asamblea, afirmó el funcionario.

Con dicha ley, que agrava específicamente productos selectivos al consumo, alcabala, premios de la Lotería Nacional, la cerveza y los cigarrillos, pasajes aéreos y especialmente aumenta únicamente en un 3% el uso del timbre fiscal, se pretendió recaudar de enero a diciembre de este año la suma de 218 millones de colones.

Explicó el Lic. Menéndez Flores que dicha cantidad ya está considerada en el Presupuesto General de la Nación, por lo tanto está financiando las asignaciones públicas y de instituciones descentralizadas; pero como se llegó a mayo y no están aprobadas, el Estado ha dejado de percibir a esta fecha la suma de 100 millones de colones, que imposibilita ya el pago de los aguinaldos para los empleados y funcionarios públicos en este año.

Si la situación continúa y la Asamblea no aprueba la Ley de Emergencia Fiscal, no quedará otro remedio que

Pasa a la página 23

\$9 millones en crédito de AID

Una ampliación de crédito por 9 millones de dólares, contiene el convenio que ayer fue firmado entre el gobierno de los Estados Unidos y de El Salvador. Con ese financiamiento, se importará arroz en oro y maíz amarillo para consumo nacional.

Así lo dio a conocer ayer vocero del Ministerio de Planificación y Coordinación del Desarrollo Económico y Social, MIPLAN, Secretaria de Es-

tado que realizó las negociaciones con la Agencia Internacional para el Desarrollo, AID, a fin de lograr una segunda ampliación del convenio por 30 millones de dólares firmado en diciembre de 1982, y es la antes mencionada, de 9 millones de dólares.

La firma del mencionado documento con la enmienda antes citada, estuvo a cargo del ministro de Relaciones

Pasa a la página 25



MEDICINAS. Un valioso donativo de medicinas y anteojos para niños, de donantes franceses es entregado al Club Rotario San Salvador Noroeste. El aporte recibido directamente de París, Francia, es entregado en la embajada de ese país, a los dirigentes rotarios, para la campaña de Ayuda a la comunidad. Entrega Sra. Josiek de Van Dromme y recibe el Ing. Guillermo Alfaro. Presencian Nicolle de Chévez y Sr. Jorge Robert, presidente y Dr. Héctor Escobar V.

Caso frontera en discusión

Visito a El Salvador para cumplir con el compromiso que habíamos acordado con el ministro de Economía de El Salvador, de reunirnos nuevamente para analizar los problemas existentes en el intercambio comercial de nuestros dos países; así se expresó ayer a LA PRENSA GRAFICA el ministro de Economía de Guatemala, Julio Matheu Dúchez.

No quiso hacer alusión a los problemas denunciados

públicamente por comerciantes salvadoreños allí en Guatemala; ni tampoco a los que últimamente han tenido los exportadores chapines aquí en El Salvador. Yo creo que no debíamos pensar en trabas que se le pueden estar poniendo a comerciantes guatemaltecos aquí en El Salvador; o comerciantes salvadoreños allí en Guatemala; debemos pensar, afirmó, que es

Pasa a la página 13



Foto de LA PRENSA, por Payán.

RECONOCIMIENTO. Celebración anticipada del "Día de la Enfermera", cuya fecha conmemorativa es el 15 de mayo, se efectuó ayer en el Hospital Rosales. Hubo variados actos y estímulos para las enfermeras que han cumplido 25 años de servicio y por capacidad profesional. El director del Centro, Dr. Max Molina, coloca medalla de oro a la enfermera Ana Margarita Trujillo. Otras homenajeadas fueron Margarita Francia de Merlos y María Hilda de Ramos.

EUA amplía cuota de azúcar al país

Nueve mil quinientas cuatro toneladas cortas más de azúcar, venderá El Salvador a EE. UU. al reducir este país la cuota que compraría a Nicaragua el próximo año, informa el Ing. Ramón González, director ejecutivo de INAZUCAR.

Dijo el funcionario que esa venta adicional, significa para El Salvador un nuevo ingreso en concepto de divisas, por tres millones setecientos mil dólares más para 1984. La cuota que originalmente tenía el país para el ejercicio fiscal norteamericano que comienza el 1o. de octubre

del corriente año, ascendía a setenta y dos mil ochocientas toneladas cortas. Explicó que cada tonelada equivale a 19.6 quintales.

Indicó que el aumento de azúcar que EE.UU. comprará a El Salvador, se origina al ser reducida de cincuenta y ocho mil ochocientas toneladas cortas, a seis mil, que la nación norteamericana compraría a Nicaragua, habiendo sido repartido entre El Salvador (18%); Costa Rica (30%) y Honduras (52%), las cincuenta y dos mil ochocientas toneladas mermaidas

Pasa a la página 23



MEJORA CUOTA. El Ing. Ramón González, director ejecutivo del INAZUCAR, informa que EE.UU., aumentó en 9,504 toneladas cortas la cuota para El Salvador para 1984.

UDES iniciará sus programas de seminarios el 23

La Unión de Dirigentes de Empresas Salvadoreñas (UDES) iniciará el 23 de los corrientes en esta capital, su "Programa de Seminarios 1983". EL primero de estos eventos versará sobre "Técnicas de la Administración Moderna", dirigido a la optimización de las

Pasa a la página 26

Presentan las ofertas sobre alcantarillas

Fueron presentadas a la ANDA, las ofertas técnico-económicas y de diseños finales de ingeniería del proyecto de "Ampliación del Sistema Primario de Alcantarillado Sanitario del Área Metropolitana".

Pasa a la página 9



CANDIDATAS EN TEATRO NACIONAL. Las señoritas candidatas al título de "Señorita El Salvador", de los 14 departamentos de la República, visitaron el Teatro Nacional, como parte de una serie de actividades culturales, sociales y recreativas, que el

comité realiza destinada a despertar estos sentimientos en las bellas candidatas al título, que permitirá a la ganadora su participación en el Concurso Miss Universo a realizarse en Estados Unidos.

Ley Fiscal Emergencia daña a distribuidores

Tomar en cuenta las medidas propuestas por los distribuidores de vehículos son perfectamente viables, dice la Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP) en planteamiento que avala exposición ante la Constituyente.

Manifiestan los distribuidores de vehículos, que se consideran amenazados por el proyecto de Ley Fiscal Emergente, sometido hace algunas semanas a consideración de la

Asamblea, que contempla un aumento sustancial a varios rubros tributarios, algunos que perjudicarían seriamente a los distribuidores de vehículos, colocándolos al borde del colapso y al cierre de sus empresas, que a la vez causaría desocupación.

Expone ANEP que es interesante advertir que la Asociación Distribuidora de Vehículos, no se limita a plantear el problema, sino

Pasa a la página 25

Reafirman principios pro libre colegiación

Numerosa reunión se celebró ayer tarde entre profesionales de las diversas ramas, para reafirmar su posición en pro de la colegiación profesional libre.

La reunión fue promovida por la Comisión de Profesionales Pro Libre Colegiación, para exponer ante la concurrencia los planteamientos hechos en días pasados ante los diputados de la Comisión de Legislación y Puntos Constitucionales, de la Asamblea Constituyente, en defensa del de-

recho de libre asociación. Varios expositores explicaron los alcances no previstos que encierra la Ley General de Colegiación Profesional Obligatoria, que fue aprobada festinadamente en tiempos de la Junta Revolucionaria de Gobierno y es defendida actualmente por pequeños grupos, como ellos mismos lo han reconocido al decir que sus colegas cuentan con muy pocos profesionales y que pretenden que regimentando el

Pasa a la página 13